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PARTIE : SCIENCES PHYSIQUES

EXERCICE 1 9 points

Les pluies acides sont dues au rejet de certains gaz polluants dang 'atmosphére.
Un de ces polluants, le dioxyde de soufre, y est transformé en acide sulfurique H;S0,.
L'équation de ]a réaction entre l'acide sulfurique et l'eau de I'atmospheére s'écrit :

1.

H,S0: + H,0 - H:0' + 80,

Fquilibrer cette équation.

2. Dans une zone essenticllement polluée par le dioxyde de soufre, la concentration massique de

l'zau de pluic en acide sulfurique est égale 4 1,55.107 g L.
2.1 Calculer la masse molaire de l'acide sulfurique,
2.2 Calculer 2 quelle quantité de matiére (exprimée en mol) correspond 1,55.107 g d' H,SO4.
2.3 En déduire 1a concentration molaire C de cette eau de pluie en acide sulfirique.
2.4 A cette concentration, l'acide sulfurique est un diacide fort complétement dissocié eton a :
[H:0']=2C.
Déterminer le pH de cette eau de pluie.

TLes philes acides favorisent la corrosion de cerlains métaux comime e zinc.

L'attague du Zine Zn par les ions H;0" (ou H') des pluies acides se traduit par une réaction
d'oxydoréduction. Les couples en présence sont H/H; et Zn®/Zn.

3.1 Pour chacun de ces couples, désigner l'oxydant ¢t le réducteur.

3.2 La classification des couples H'/H, et Zn**/Zn est donnée sur 'échelle suivante :
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En déduire 1'dquation-bilan de cettc réaction d'oxydoréduction.
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